

NAŠE OBEC



ČTVRTLETNÍK OBCE
VÍCEMĚŘICE

ROČNÍK 2025
ČÍSLO 4



Slovo starosty

Vážení spoluobčané, vážení čtenáři, v posledním čtvrtletí roku pokračovala revitalizace areálu za obchodem. Soubor zchátralých hospodářských budov postupně nachází své využití. Intenzivně se pracuje na budově, ve které po rekonstrukci vznikne zázemí pro místní hasiče, garáž pro hasičskou techniku, klubovna s kuchyňkou, malá kancelář, sociální zařízení a sklad. Následně se bude pracovat na obnově moštárny, kde budou mít zájemci možnost si dovezené ovoce zpracovat. Postupně zde také vzniká nové zázemí pro obecní zaměstnance, mají novou prostornou šatnu přestěhovanou do místnosti vedle obchodu. Rekonstruují se sklady a garáž pro obecní techniku. Probíhá oprava střechy na budově muzea. V roce 2025 bylo v areálu proinvestováno 6 mil. Kč, částkou 700 tis. Kč přispěl Olomoucký kraj na střechu hasičské zbrojnice. Pro rok 2026 plánujeme s revitalizací areálu pokračovat, v plánu je přístupová cesta a chodníky. V listopadu proběhla demolice chaty ve Svodnici. Statika budovy se řešila 30 let. Pro špatný stav se rok z bezpečnostních důvodů nepoužívala, nakonec statik doporučil její demolici. Zastupitelstvo hledá náměty jak tento prostor opět oživit.

Řešily se i drobné věci, jako oprava lavíček po obci, výměna rozbitých skel na autobusových zastávkách, také se zútlunila a dovybavila knihovna. Pracovalo se na rozpočtu pro rok 2026. V rozpočtu jsou zohledněny dvě priority - pokračovat v revitalizaci areálu

č. p. 83 a budovat technickou infrastrukturu pro novou výstavbu.

V katastru obce probíhá budování železnice Nezamyslice - Kojetín, s postupem stavby a příchodem deštivého, blátivého počasí stále více pociťujeme její vliv na život v obci. S vedením stavby se jedná o údržbě silnice přes obec, údržbě chodníku na hřbitov, zajištění parkování před hřbitovem. Postupně dochází k nápravě, ale s obtížemi musíme počítat. Zhoršuje se stav komunikace do Němčic nad Hanou, z toho důvodu došlo ke změně jízdních řádů autobusů, možná dojde k uzavření cesty úplně. Případná uzavěra bude včas zveřejněna na stránkách obce.

V průběhu podzimu se uskutečnila řada akcí. Každý ze spolků v obci se zapojil a připravil, co je mu blízké. Příznivci rybolovu se mohli zúčastnit podzimních rybářských závodů. Spolek „NAPOHODU“ uspořádal Burčákový pochod, děti si vyzkoušely Halloweenové tvoření a také si mohly projít Strašidelnou stezku. Již tradičně proběhl Lampionový průvod ke dni vzniku Československé republiky. Zahradkáři připravili Adventní prodejní výstavu v košíkárně. První adventní neděle se uskutečnilo příjemné setkání za kapličkou spojené s rozsvícením stromečku a největšího adventního věnce. Čekají nás ještě Vánoční trhy v Domově u rybníka a Silvestrovský ohňostroj před Domovem u rybníka, Výšlap z Kozlova až na Předínu.

Na závěr bych rád poděkoval všem zaměstnancům obce za jejich práci v roce

2025. Stejně tak děkuji zaměstnancům příspěvkových organizací obce Mateřské školy a Domova u rybníka. Děkuji zastupitelům a všem občanům, kteří pomáhají a zapojují se do příprav různých akcí.

Vám všem přeji krásné, klidné vánoční svátky a do nového roku přeji všem hlavně pevné zdraví, štěstí a pohodu.

Eduard Novotný, starosta obce

ZE ŽIVOTA MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zprávičky z naší školičky...

Bliží se nejkrásnější svátky v roce.

Na Vánoce se netěší jen děti, ale i dospělí. Vždyť tyto dny jsou nám tak vzácné. Pojďme se na ně co nejpečlivěji připravit, aby u štědrovečerního stolu zavládla pohoda a klid. Vánoce nejsou jen o tom jednom jediném dni, i když děti by to určitě viděly jinak. Pro dospělé to znamená včas nakoupit dárky, nazdobit byt, navařit a napéct. A to vše proto, aby ten lesk v očích, který u stromečku vidáme, byl o to zářivější.

Dětem se čekání na Ježíška zdá někdy příliš dlouhé, jsou nedočkavé a plné očekávání. Proto se v Mateřské škole Víceměřice snažíme dětem tento čas něčím příjemným naplnit a hlavně si ho užít. Vyrábíme ozdoby na výzdobu školky, ale i na vánoční jarmark, na který nás pozvali zaměstnanci Domova u rybníka. Vyrábíme přáníčka a dárečky pro ty nejmilejší, aby i děti zažily ten dobrý pocit někoho obdarovat.

Vánoce jsou nejrozšířenějším svátkem, dávno jej neslaví jen křesťané. K těmto svátkům se pojí řada tradic, se kterými se snažíme naše děti také seznamovat. Samozřejmě se také těšíme na návštěvu Mikuláše s jeho pomocníky. Všech-

ny děti, jako každý rok, slibovaly, že se polepší, tak uvidíme, jak to dopadne. Dalším symbolem Vánoc je adventní věnec. Co je to advent jsme si vysvětlili i to, co znamená každá svíčka, která jej zdobí. Naučili jsme se básničky o adventním věnci a ve školce jsme zapálili první svíčku. Vyráběli jsme společně s dětmi také ozdoby na



Předvánoční fotka ze školky

obří adventní věnec v obci, který se moc povedl. A my jsme pyšní, že jsme mohli být součástí této krásné obecní akce, na které děti vystoupily i se svým pásmem básniček.

Ve školce jsme také napekli perníčky, vyzkoušeli házení botou, pouštění ořechových skořápek po vodě, rozkrajování jablíčka, zdobení vánočního stromčku a samozřejmě se hodně mluví o městě Betlémě a o narození Ježíška. Snažíme se dětem připomínat i starší tradice a vyprávět jim, jak se slavily Vánoce dříve. Děti se moc těší také na vánoční slavnost, která se bude konat ve čtvrtek 18. 12. 2025 v naší školičce.

Překvapíme své nejbližší vánočním vystoupením i přáníčky a doufáme, že i pro děti se tu najde nějaké překvapení v podobě vánočních dárků.

Do vánočních prázdnin jsou ve školce pro naše děti připraveny ještě dva vánoční koncerty. Jeden nazvaný na křídlech andílků a druhý kytarový – vánoční příběh. Snad se budou dětem také líbit a všichni společně si do vánočních prázdnin užijeme ještě spoustu hezkých dnů.

Přejeme Vám všem krásné prožití svátků vánočních a hlavně hodně štěstí a zdraví v novém roce 2026.

Jitka Tihelková, ředitelka mateřské školy

ZE ŽIVOTA DOMOVA U RYBNÍKA

Aktuálně z Domova u rybníka Víceměřice

Vážení a milí čtenáři čtvrtletníku „Naše obec“, adventní čas pomalu přichází a s ním i chvíle zklidnění, setkávání a bilancování. V Domově u rybníka Víceměřice jsme během uplynulých měsíců prožili mnoho událostí, které v sobě nesly radost, soudržnost i pocit sounáležitosti. Rádi bychom se s vámi o tyto okamžiky podělili.

Den otevřených dveří

& Mezinárodní den seniorů

První říjnový den patřil v našem Domově tradičně seniorům a všem, kteří mají zájem poznat naši práci i prostředí. Ředitel organizace Felipe Sánchez López nejprve přivítal hosty a uvedl bohatý program celého dne. Velký úspěch sklídila kapela KLUCI, složená

z našich uživatelů služby DOZP, která svou energií a popovými písněmi rozezněla celý prostor vestibulu.

Návštěvníci si mohli prohlédnout krátký dokument vytvořený k 100. výročí poskytování sociálních služeb ve Víceměřicích, využít odborné poradenství nebo zakoupit výrobky uživatelů. Atmosféru doplnilo dobré jídlo, srdečná setkání a otevřenost, která je pro náš Domov tolik typická.

V košíkárně poté proběhlo Přátelské posezení u dechovky, na kterém vystoupily děti z Mateřské školy Víceměřice s pásmem básní a vlastnoručně vyrobenými přáníčky pro seniory. Jejich vystoupení pohladilo po duši všechny přítomné a krásně doplnilo odpoledne, které se neslo v duchu mezigeneračního propojení.

Výlet na Svatý Hostýn

O týden později, 8. října, se naši uživatelé vydali na poutní místo Svatý Hostýn, kam jsme díky bezbariérovému autobusu mohli vzít všechny zájemce bez rozdílu. Společně jsme prožili duchovně naplněnou mši svatou, prošli křížovou cestu a užili si nádherné výhledy. Výborný oběd a sladká tečka jen podtrhly krásně strávený podzimní den plný radosti, vzájemné pomoci a společných zážitků.

Sportovní úspěchy – Stolní tenis ve Zlíně

Dne 14. října se naši sportovci zúčastnili turnaje ve stolním tenisu ve Zlíně určeného lidem s mentálním hendikepem. Celá akce byla plná férovosti, podpory a radosti z každého míčku. Děkujeme SK Berani Naděje Zlín za skvělou organizaci i přijetí – domů jsme si odvezli nové zkušenosti, motivaci a dobrý pocit ze společného sportovního dne.

Vzděláváme se – konference v Táboře

V listopadu vyrazili naši sociální pra-



Výlet uživatelů na Svatý Hostýn

covníci na dvoudenní odbornou konferenci „Sociální práce a alternativní a augmentativní komunikace“ v Táboře. Inspirativní přednášky, sdílení zkušeností i nové poznatky z praxe byly pro nás velkým přínosem. Investice do vzdělávání našeho týmu je investicí do kvality života našich uživatelů – a přesně o to usilujeme.

Pozvánka na Vánoční trhy

Rádi bychom zároveň všechny občany Víceměřic i širokou veřejnost srdečně pozvali na Vánoční trhy – Pohádkové, které se uskuteční 13. prosince od 16:00 v parku Domova u rybníka Víceměřice. Těšit se můžete na sváteční atmosféru, krásné výrobky našich uživatelů, vánoční program a setkání, která zahřejí u srdce.

Poděkování a vánoční přání

Závěrem bychom chtěli vyjádřit hluboké poděkování všem zaměstnancům Domova u rybníka Víceměřice. Rok 2025 byl plný práce, výzev i krásných okamžiků. Vaše nasazení, lidskost



Konference zaměstnanců v Táboře

a profesionalita jsou základem všeho, co jako organizace tvoříme. Přejeme vám, abyste během vánočních svátků načerpali nové síly, prožili klidné chvíle v kruhu svých blízkých a s radostí vstoupili do nového roku.

Přejeme zároveň krásné Vánoce a mnoho zdraví, radosti a pohody všem občanům obce Víceměřice. Děkujeme, že jste součástí naší komunity.

Vít Fialka

PR a kontakt s veřejností

ZE SPOLEČENSKÉHO ŽIVOTA

Burčákový pochod po Víceměřicích

V sobotu 4. října 2025 se ve Víceměřicích konal již třetí ročník Burčákového pochodu a znovu potvrdil, že naše vesnice umí nejen dobře chodit, ale hlavně výborně pít burčák. A že nám to letos šlo opravdu od nohou i od hrdla, dokazuje i číslo – kolem 220 účastníků a zhruba 250 litrů burčáku, které během dne „zmizely beze stopy“.

Trasa vedla podle mapky celou obcí: z nové ulice přes vyhlídku Kozlov a Kamenný most až do cílové košíkárny. Počasí nám většinu dne přálo – sluníčko svítilo jako na objednávku. Až závěrečný jemný deštík nám chtěl pošeptat, že je čas přesunout se dovnitř a užít si pohodové zakončení akce.

V košíkárně se pak posedělo a popilo, dojedly se dobroty, které s láskou připravila místní děvčata (za což jim patří obrovské díky!). Stejně tak děkujeme všem, kdo pomáhali před akcí, během ní i při úklidu. Nechyběla tombola, aktivity pro děti a celkově skvělá nálada napříč generacemi – od rodičů s kočárky až po ty dříve narozené. Dorazili nejen místní, ale i účastníci ze širokého okolí.



Burčákový pochod v naší obci

Velké poděkování patří spolku NAPOHODU Víceměřice, který akci uspořádal s pomocí obce a obrovskou pomocí našich spoluobčanů. Už teď se těšíme na příští ročník – pokud nám účastníci zase nevypijí všechny zásoby dřív, než stihneme vyrazit na trasu.

Jaroslav Ryška, zastupitel obce

Halloweenské tvoření pro děti

Ve stejný den, jen o rok později, se ve čtvrtek 23. října sešla v košíkárně skupinka dětí, která si přišla užít rukodělný podvečer. Každý si mohl podle svého vkusu a dovedností vydlabat a vyřezat vlastní dýni. Na bezpečnost dohlížely maminky a členky kulturního výboru. Děti pracovaly velmi pečlivě a jejich výtvoři byly nápadité a pro-

myšlené. Celkem jednadvacet dětí si své dýně odneslo domů, kde jim posloužily jako krásná dekorace v období Halloweenu. Ráda bych poděkovala panu Ryškovi za zajištění dýní a děvčatům z kulturního výboru za pomoc s organizací akce.

Jarmila Hubená, kulturní výbor



Dlabání dýní

Strašidelná stezka

V sobotu 25. října se naše obec proměnila v místo plné tajemné atmosféry. Konal se 1. ročník Strašidelné stezky, na kterou dorazily desítky dětí i dospělých. Už u vstupu vítaly návštěvníky čarodějnice, které každému předaly lístek na razítka a popřály mnoho odvahy do následující cesty.

Na jednotlivých stanovištích čekala pestrá směs pohádkových i děsivých

bytostí. Víly si připravily piškvorkový souboj, upíři prověřili děti počítáním netopýrů a čarodějnice nechaly malé odvážlivce hledat „oči“ ve svých podivuhodných vnitřnostech. Stezka končila u čertů, kde si děti vyzkoušely skákání v pytlích. O atmosféru se postarali i dobrovolníci rozestí po trase - klaun, vlkodlak, zombíci a další strašidla.

Po splnění úkolů čekala na děti sladká odměna a poté se všichni přesunuli do košíkárny. Zde se mohli zahřát svařákem, dětským kouzelným lektvarem a pochutnat si na výborných palačinkách. Program pokračoval přátelským posezením, hraním

a také vyhlášením nejlepších kostýmů. Děkuji všem dobrovolníkům, organizátorům i návštěvníkům za pomoc a skvělou atmosféru. První ročník se opravdu povedl a my už se těšíme na ten další...ještě strašidelnější!

Eliss Jiráková



Strašidelná stezka

Advent jsme zahájili rekordně

První adventní neděle se v naší obci nesla ve slavnostní, radostné a doslova rekordní náladě. Tradiční rozsvícení vánočního stroměčku jsme letos pojali opravdu velkolepě – pokusili jsme se překonat český rekord ve velikosti adventního věnce. A povedlo se! Na naši akci oficiálně dorazil zástupce agentury Dobrý den, který nový rekord potvrdil. Společnými silami vznikl věnec o neuvěřitelném průměru 18,4 metru, oz-

dobený 1 084 baňkami, 85 dárečky, 16 hvězdami a rozzářený 200 metry světýlek. Na jeho tvorbě se podílely desítky obyvatel napříč generacemi – od dětí z mateřské školy až po členy klubu seniorů. Opět se ukázalo, že když se v obci spojí šikovné ruce a dobrá nálada, dokážeme velké věci.

Velké poděkování patří také paní Marcelce Iránkové a paní Haně Kalvodové, které darovaly stromy na vánoční vý-

zdobu. O originální svíčky z plechových barelů a krásnou hvězdu na vánoční strom se postaral šikovný Jarda Horák.

Letos jsme slavnostní výzdobu obce obohatili také o nový vánoční betlém, který si hned získal zaslouženou pozornost malých i velkých návštěvníků. Vedle něj přibyla zvonička se schránkou na dopisy Ježíškovi, do které mohou děti v průběhu adventu vhadzovat svá přání a tajná psaní pro toho nejdůležitějšího vánočního posla.

Doprovodný program probíhal od 15,00 do 18,00 hodin. Představily se děti z mateřské školy, vystoupila děvčata ze SVČ Orion Němčice nad Hanou a adventní atmosféru podtrhla vystoupením s koledami Michaela Slouková se sborečkem. Přibližně 200 návštěvníků si mohlo zahřát ruce u čaje či svařá-

ku, pochutnat si na langoších a dalších dobrotách a především si užít příjemné společné odpoledne.

Obrovské poděkování patří všem, kteří se na vzniku věnce i celé akce podíleli – při výrobě, přípravě, realizaci i následném úklidu. Bez vás by to prostě nešlo. I když není možné vyjmenovat všechny jednotlivce jménem, každému jednomu patří náš velký obdiv a dík.

Společně jsme zahájili advent krásně, slavnostně a rekordně – a už teď se těšíme na další společná setkání.

Na závěr bychom chtěli všem občanům popřát klidné a radostné vánoční svátky, pevné zdraví, spokojenost a mnoho štěstí do nového roku. Těšíme se na další společná setkání v roce následujícím.

Jaroslav Ryška, zastupitel



1. adventní neděle – rozsvícení vánočního stromku a adventního věnce

ZE ŽIVOTA ZAHRÁDKÁŘŮ

Okresní výstava zahrádkářů v Čelčicích

V neděli 28. září jsme navštívili okresní výstavu v Čelčicích, kterou jednou za dva roky pořádá Územní sdružení a kde i naše organizace měla svoji krásnou expozici.

I přesto, že nás moc občanů, ale ani členů nepodpořilo svými vzorky, podařilo se nám na vyčleněných šesti metrech stolů vytvořit krásnou expozici, ze které i některé naše exponáty putovaly za týden na Hortikomplex do Olomouce, což nás moc těší.

Výstava byla od všech zúčastněných krásně připravená. Vystavující organizace, včetně té naší, předvedly krásný průřez jejich výpěstky, nechyběla dospělácká, ale i dětská tombola.

Pódium patřilo jako vždy domácím, kdy nás každé dva roky překvapí zajímavými aranžemi.

Místní zahrádkáři, kteří zde zajišťují zázemí, měli tradičně připraveno i výborné občerstvení počínaje burčákem, pivečkem, ale i nealkem ke kávičce a besedě. Při příjemném posezení bylo možné přidat i vynikající domácí zákusek či chlebiček.

Při mojí nedělní návštěvě jsem se zde potkal a pozdravil se i s naším nejvyšším zahrádkářským šéfem, předsedou ČZS a republikové rady v Praze, přítelem Kozlíkem, kterému mě představila předsedkyně Územního sdružení jako zástupce víceměrické organizace, která patří k těm aktivním. Vzpo-

mněla přitom i některé ze spousty našich akcí, mimo jiné Zeliádu, Petanque, Velikonoční výstavu s tradicemi a zvyky, což jsou akce, u jejichž vzniku stojíme a ostatní nás následují. A můžu Vám říct, že jsem z toho měl dobrý pocit, že se o nás ví.

Výstava byla za nás úspěšná i reprezentativní. Děkuji všem, kteří přispěli výpěstky, i těm kteří se podíleli na instalaci a úklidu expozice.

*Petr Buriánek,
předseda zahrádkářů*



Okresní výstava v Čelčicích

29. 11. 2025 – Adventní prodejní trhy

Skoro patnáct roků jsme pořádali o prvním adventním víkendů dvou-denní prodejní výstavu.

Zpočátku jsme v široko dalekém okolí byli jediní. Postupně začaly pořádat trhy i další obce, většinou v jiných termínech. Pomalu ale už začínal i na vesnicích trend s rozsvěcením vánočních stromů.

Letos už se zalíbil tento termín nato-lik, že spojily výstavy s rozsvěcením i v několika obcích v okolí. Tím už nastal i nedostatek výrobců a prodejců na sobotní trhy, protože se rozptýlili po obcích. Na neděli už byla většina prodejců volných, ale opět nastal námi nezaviněný problém. Na 1. adventní neděli si nahlásil a zároveň zveřejnil své trhy i Domov u rybníka. Od neděle jsme tedy ustoupili, aby nebyly dvě stejné akce dvacet metrů od sebe. A ponechali jsme si jen sobotní termín. (Asi po 3 týdnech, kdy už jsme měli vše domluveno a připraveny plakáty, Domov provedl změnu a termín posunuli na 13. 12.; tak snad už tento termín platit bude). I přes velkou konkurenci se nám někteří prodejci přihlásili sami, některé jsme oslovili,

někteří z důvodů nemoci odřekli, ale přesto se nakonec podařilo zaplnit celou prodejní plochu bohatým sortimentem výrobků.

Výhodou našich trhů je, že si návštěvníci můžou v klidu vybírat v teplém prostředí. Po nákupu pro ně bylo připraveno posezení s bohatým občerstvením, kde jsme nabízeli mimo jiné: zabíjačkovou polévku, grilované klobásy, škvarkové nebe alias chleba s výbornou pomazánkou, domácí krémové zákusky a k tomu kromě jiných nápojů i originální zahrádkářský punč (plnotučný – bez kapky vody). No, a aby toho nebylo málo, tak byla opět připravena i naše tradiční ruličková tombola.

Přes počáteční obavy z velké konkurence jsme byli rádi, že na nás návštěvníci nezanevřeli a po většinu dne u nás bylo živo, jak u prodejců, tak i u občerstvení a posezení.

Děkujeme všem pořadatelům, prodejcům i návštěvníkům, že jsme s Vámi mohli strávit příjemný a pohodový den.

*Petr Buriánek,
předseda zahrádkářů*

**Přejeme nejen svým členům, příznivcům,
ale i všem občanům příjemně strávený konec roku,
pohodové vánoční svátky i Silvestr.
V novém roce se pak opět těšíme na setkávání s Vámi.
Vaši Zahrádkáři.**

ZE ŽIVOTA HASIČŮ

Mladí hasiči SDH Víceměřice v roce 2025

V letošním roce 2025 bylo v kolektivu mladých hasičů činných 21 dětí a mládeže z 25 registrovaných.

Činnost byla pestrá, jak v kulturních, brigádnických, tak i sportovních aktivitách. Začátkem roku jsme doplnili Masopustní průvod v naší obci. Na akci Den Země mladí hasiči přiložili ruce k dílu při výsadbě stromků a úklidu odpadků po katastru naší obce a následně se účastnili sběru železného odpadu a elektroodpadu. Nechyběli ani při přípravách akcí pořádaných našim sborem a Obecním úřadem Víceměřice. Z větší části však převažovala sportovní činnost. Družstva složená v kategoriích – mladší, starší žáci a dorost se zúčastnili dvou branných závodů a 11ti soutěží v požárním útoku. Na soutěžích v požárním útoku jsme 5x stáli na stupních vítězů. Pomyslnou zlatou tečkou letošní sezó-

ny byla okresní soutěž ZHBV. Na této soutěži naši mladí hasiči, v kategoriích mladší a starší žáci obsadili v nepostupových kategoriích 1. místa. Na závěr sezony jsme výtvarnou formou připravili na Valnou hromadu sboru prezentaci naší celoroční činnosti. Na závěr mi dovoluete vám jménem kolektivu mladých hasičů popřát klidné a pohodové vánoční svátky.

Luboš Novotný, vedoucí mladých hasičů



Mladí hasiči

Rychlý nástup zimy

Medard naplnil své předpovědi, přinesl vláhu a studený podzim. V červenci napršelo pomalu třikrát více srážek než loni. Průměrná teplota měsíce byla nižší o tři stupně. Přesto v červenci byla řada tropických teplot, nejvyšší byla 3. července 35,6 °C. I v srpnu bylo několik tropických dnů, ubylo srážek a průměrná teplota měsíce činila 20,67 °C.

Září skončilo s vysokými denními průměry, měsíční teplota byla o 5 stupňů nižší a srážky nedosáhly poloviny loňska. Říjen pokračoval v úbytku teplot, babí léto se nekonalo. Proti loňsku byl chladnější o 5 stupňů s polovinou srážek. Listopad srovnal teploty, srážek spadlo pětkrát více než loni. Poslední dekáda listopadu přinesla ranní mrazí-

ky pod bodem mrazu. První sníh letošní zimy napadl 23. listopadu a za dva dny nebylo po něm ani památky. Uvidíme, zda nám Mikuláš přiveze další

nadílku sněhu jako loni a zda letošní Vánoce budou bílé.

*Květoslav Špaček,
starosta 16. okrsku*

ZE ŽIVOTA KLUBU SENIORŮ

Dne 30. 9. 2025 dostal Klub seniorů pozvánku na Den terapií a zahrady v Nezamyslicích v Domově na Zámku. Viděli jsme ukázkou lamaterapie, také tkalcovskou, košíkářskou a keramickou dílnu. Dokonce jsme si prohlédli i rehabilitaci Snoezelen – smyslově relaxační terapii pomocí hudby, vůně, světla a dalších podnětů.

Dne 1. 10. 2025 Domov u rybníka pořádal Den otevřených dveří, navštívil nás pan ředitel S. López a pan V. Fialka nám pustil dokument k příležitosti 100 let poskytovaných sociálních služeb. Nechyběla ani prohlídka zařízení a o krásnou atmosféru se postarala kapela Kluci, s nimiž jsme si i zazpívali. Ve stejný den jsme zároveň slavili

Mezinárodní den seniorů, který se konal v košíkárně. Děti z mateřské školy přednesly básničky, zazpívaly písničky a následovala dechová hudba z Litenčic. Všichni jsme se dobře bavili.

Dne 4. 10. 2025 se někteří členové Klubu seniorů zúčastnili Burčákového pochodu.

Dne 14. 11. 2025 jsme navštívili divadlo v Němčicích nad Hanou na komedii Jelení Brod od Strunkovického Ochotnického Spolku.

Klub seniorů přeje všem občanům krásné prožití vánočních svátků a v novém roce hlavně zdraví.

*Hana Kalvodová,
předsedkyně Klubu seniorů*



Den terapií a zahrady v Nezamyslicích



Burčákový pochod ve Víceměřicích

ZE ŽIVOTA MUZEA

Jak šel rok v našem muzeu aneb román o šesti dějstvích

1. Otvírání

Opět po čase bych Vás chtěl seznámit, jak šel čas i dění v našem Muzeu života. Můj článek bude možná trochu delší, ale plný zajímavostí, stejně jako byl i uplynulý rok. Koho dění v muzeu bude zajímat, ten si článek přečte celý a škarohlídi, co chtějí jen pomlouvat, už dál číst ani nemusí, klidně si zas něco vymyslí. :-)

Od počátku roku jsme prováděli drobné dodělávky a instalace expozic. Zároveň jsme ve spoustě obecních akcí hledali i vhodný termín pro otevření muzea. Ten jsme našli až počátkem května a rozhodli jsme se otvírání uspořádat ve dvou etapách.

První etapa otvírání byla ve svátek, a to ve čtvrtek 8. května, kdy byli pozváni dárci, zastupitelé, hosté a všichni, co se na pracích v muzeu a expozicích podíleli. V této první zátěžové zkoušce pro muzeum se sešlo přes 60 pozvaných a další 10 lidí na dění kolem. Po úvodním slovu se po třech letech prací a příprav otevřely poprvé návštěvníkům dveře. Tato prohlídka nebyla komentovaná, víceméně jsme jen stíhali odpovídat na všetečné dotazy.

Slavnostní otevření pro veřejnost proběhlo o dva dny později, v sobotu 10. května. Tentokrát už návštěvníci chodili v průběhu odpoledne ve skupinkách, takže se nám už dařilo i prohlídku muzea komentovat.

No a od té doby jsme měli až do závěru sezóny na Dušičky otevřeno 31 krát. To znamená každou sobotu odpoled-

ne a k tomu ještě několik objednaných návštěv proběhlo i během týdne. Za tu dobu se u nás vystřídalo na návštěvě téměř 500 návštěvníků. Možná se někomu bude zdát, že to není mnoho, ale my si myslíme, že je to optimální množství. Průměrně to vychází na skupinku tak 8 - 12 lidí, někdy bylo víc, někdy méně. Z našeho pohledu je to optimální počet. Každý si to může projít, prodiskutovat, zeptat se, zavzpomínat, osahat si, prohlédnout, vše v pohodě a klidu. Ale byly tu i větší skupinky přes týden - tři třídy ze školy, senioři z Němčic, z Tištiny, během prázdnin několik rodin s dětmi.



Otvírání muzea ve Víceměřicích

2. Stavební úpravy ve dvoře

Masivní kampaň k návštěvám jsme moc nedělali, jen tak občas, pro připomenutí, na facebookových stránkách, neboť náš krásně zelený posekaný dvůr se asi po měsíci a půl stal obrovským stavenišťem. Kvůli - ze zákona povinné - retenční nádrži, pro zadržení dešťových vod z nových střech na rekonstruovaných budovách ve spodní části

dvora, se na horním dvoře vyhloubila obrovská jáma velikosti koupaliště, navozily se tam klece s kameny, prokopávaly se k tomu nové odpady a vše se pak opět zasypalo. Dodnes si ještě tento velký zásah postupně sedá. Totální zmar povrchu horního dvora dovršila těžká technika, která jezdila přes areál družstva na stavenišťe - domíchávače, autojeřáby, nákladní auta s kamenem a hlínou, kamion s krovky a další, jelikož přední branou neprošli.

Ale co se dá dělat. Opravy budov ve spodní části to nutně potřebovaly. Vznikne tak nová garáž pro obecní techniku, vedle garáž pro hasičskou techniku, dále klubovna pro hasiče, společné sociální zařízení pro potřeby celého dvora, sklady materiálu a místnost pro moštování ovoce nebo pro obecní zabíjačku.



Budování retenční nádrže

3. Cestička k muzeu

Předchozí kapitolou jsem chtěl osvětlit, proč téměř po tři čtvrtě sezóny přístupová cesta k muzeu připomínala snad vojenský tankodrom. Vždy před víkendy jsme s obecními zaměstnanci vytvořili alespoň metrový chodníček ohraničený latěmi po nejméně rozježděném terénu. My „ohůlkovaní“ návštěvníci jsme to jakž takž prošli, s kočárkem to bylo horší a pro vozíčkáře to byl horor, za což se omlouváme. V říjnu navíc ještě přibýlo i lešení k dlouho odkládané opravě střechy, takže z doslechu - to prý i někteří návštěvníci vzdali, neboť si mysleli, že jsou na stavenišťi a muzeum je mimo provoz. Ale holt to tak už bylo.



Provizorní přístupová cesta k muzeu

4. Muzejní bilancování

Na přípravách chodu, postupném vylepšování a úpravách expozic i na samotných návštěvních dnech jsme se podíleli většinou po dvojicích, celkem čtyři: paní Kalvodová, pan Buriánek, pan Pazdera a paní Štvrtecká. Dohromady jsme zde strávili téměř 330 hodin svého volného času. Z toho kolem 120 hodin přímo v muzeu strávila paní Kalvodová a další desítky hodin doma



Muzeum – kuchyňský koutek

- při repasování kočárků, čištění a oživování předmětů, šití a praní různých oblečků, hraček a dalších předmětů. Podobnou dobu v muzeu jsem strávil i já a taktéž k tomu i další desítky hodin nejen papírové práce kolem. Smlouvy, zápisy, ale i hledání na internetu a tvoření textů k pojmenování předmětů, o kterých ani majitel mnohdy nevěděl, k čemu sloužily. Dále postupy a důvody jednotlivých prací v zemědělství i doma, abychom měli k předmětům co říci, když se nás někdo na něco zeptal. Mimo to jsem dělal pro muzeum i drobné zámečnické práce a opravy či potřeby, tak jak je přinášel čas. Další hodiny svého osobního volného času s námi trávili pan Pazdera a paní Štvrtecká, zejména když bylo potřeba něco uložit, přenést, pověsit, doladit či vylepšit anebo jsme potřebovali někdy vystřídat při službách v muzeu.

Pokud byste měli někdo zájem nebo věděli o někom, koho baví historie, je komunikativní a chtěl by se k nám přidat, budeme moc rádi.

Ono to není tak, že jednou se tam ty věci nastěhovaly a teď už tam jen sedíme a kecáme o tom. Exponáty stále přibývají, tak se přeberou, ožíví a zařa-

dí tam, kam patří či se různě přesouvají. Stavební práce bohužel práší, takže alespoň z nejhoršího se uklízí prach z předmětů. A pavoučci? Ti také nezahlí a neúnavně roztahují a pletou své síť. Takže stále je co dělat.

5. Co se děje po sezóně

Oficiální sezóna sice skončila s Dušičkami, ale práce je pořád. Momentálně pracujeme na řádném zaevidování předmětů do inventární knihy podle pravidel pro muzea - darovací smlouvy nestačí. Vše se musí označit inventárním číslem, spočítat a zapsat. Děláme to proto, aby se muzeum mohlo řádně zaregistrovat a mohli jsme k jeho vylepšování dosáhnout a využít mnohdy zajímavé dotace z MAS, Olomouckého kraje nebo ministerstva kultury a dalších. V době, kdy píšu tenhle román, máme zapsaný a zaevidovaný spodní trakt. Ještě nás čeká horní patro a ta spousta drobných předmětů. Další přijímané předměty už musíme mnohdy dávat prozatím i do depozitu, což nás mrzí, ale holt nejsme nafukovací. I tak je předmětů na současném prostoru až moc. Pokud by se nám podařilo získat nějaké dotace, využili bychom je k opravě dalších, zatím volných prostor a k rozšíření expozic. Máme spoustu předmětů k vytvoření expozic retro - školní třídy, bytu učitele, mini kapličky, expozice rekreace a odpočinku, výstavu obrazů, různých sbírek anebo i velké čítárny, kde by byly rozmístěny panely s historií v obci. Ve skladech smutně leží panely, připravované ke sjezdům rodáků, na kterých jsou stovky fotek, jak šel ve Víceměřicích čas a život. Na stolech by mohly

vystaveny různé matriky a knihy zápisů z počátků minulého století, různých spolků, evidence zaměstnávání děveček a čeledínů v obci, nebo kniha příjmů za připuštění obecním kozlem a spousty dalších rarit, které si jen tak leží zavřené ve skříňkách. Pod plachtami na dvoře jsou ještě i další zemědělské stroje a exponáty, které se nám už nevešly dovnitř a majitelé, kteří mají vztah k historii, nám je sami přivezou i z velkých dálek, až k nám na dvůr a věnují nám je, aby je nemuseli hodit do sběru. A tak se snad u nás svého příštířešku dočkají i věci dovezené z Hrubčic, Bezměrova, Blažovic, Určic, Otaslavic, Vyškova, Bohdalic, Němčic.

6. Závěrečné úvahy a pocity

Myslím si, že se nám sešla už spousta exponátů ze všech odvětví běžného života v minulosti a že máme co nabídnout.

Nelituujeme těch spousty hodin, které jsme za ty tři roky na muzeu odpracovali (pro pomlouvačné jedince, opět připomínám) - ZDARMA.

Odměnou jsou nám ty rozzářené oči dětí, které si poprvé v životě chytly na uhlí a ono špiní, mohly si sáhnout na trumpetu, vyzkoušet si starou uniformu, když vidí v realu, jak se pohybuje

mlátíčka, anebo když se zváží na decimálce.

A nejsou to jen děti.

I u dospělých se mnohdy na tváři vytvoří takový ten zasněný úsměv - „Tohle jsme doma měli“, „S tím jsem si hrál u babičky či dědy“ a další hlášky. Onehdy mne pobavila hláška - „Matko, to ještě používáme. Jestli my už taky nejsme RETRO“.

A proto tyhle muzea vznikají. A zvláště i to naše, kterým chceme oživit vaše vzpomínky.

Snad se do příštího roku podaří dokončit stavební práce a svou druhou sezónu začneme už s pěknými a pohodlnými přístupovými cestami, které k nám nasměrují Vaše kroky.

Na závěr děkuji všem, kteří nám pomáhali, podpořili nás, darovali exponáty a i všem, kteří k nám přišli.

Petr Buriánek, správce sbírky

Rádi se s Vámi uvidíme ještě v sobotu 13. a 20. prosince, kdy pro Vás bude otevřena speciální expozice Vánoce v muzeu.

A pokud bychom se neviděli, tak vám do nového roku přejeme hodně zdraví a pohody.

Petr, Hanka, Marek a Majka

ZE ŽIVOTA SPORTOVců

Z dění a činnosti klubu SK Víceměřice – Mexiko, z. s.

Mám radost, že můžu příspěvek našeho SK začít konečně znovu pozitivní zprávou a tou je velmi dobrá účast hráčů z Víceměřic a z Dřevnovic na všech podzimních turnajích soutěže Prostějovska

v malé kopané. Výrazně tomu pomohla i změna hracího dne, nově středa navečer místo sobotního dopoledne. Pravidelně se turnajů účastnilo 8 až 10 hráčů. Pevně věřím, že v tom budeme pokračovat.

Aktuální tabulka (jaro/podzim 2024)

| Poř. | Mužstvo | Utkání | V | R | P | Skóre | Body |
|-----------|--------------------------------|-----------|----------|----------|----------|--------------|-----------|
| 1. | FC Zavadilka | 16 | 15 | 0 | 1 | 101:40 | 45 |
| 2. | MK Vranovice-Kelčice | 16 | 13 | 0 | 3 | 130:50 | 39 |
| 3. | FK Skalka 2011 | 16 | 9 | 1 | 6 | 72:63 | 28 |
| 4. | FC Daniels Stavby | 16 | 8 | 2 | 6 | 105:78 | 26 |
| 5. | FK Vrbátky | 16 | 7 | 1 | 8 | 64:46 | 22 |
| 6. | Dřevnovice – Víceměřice | 16 | 7 | 1 | 8 | 75:63 | 22 |
| 7. | BF Prostějov | 16 | 5 | 1 | 10 | 66:86 | 16 |
| 8. | Určice – Dobrochov | 16 | 3 | 0 | 13 | 62:109 | 9 |
| 9. | TJ Horní Štěpánov | 16 | 2 | 0 | 14 | 36:176 | 6 |

Všechny turnaje jsme odehráli ve výborné formě a pohodě, a i přes prohry musím celý tým pochválit, určitě se bylo na co dívat, zápasy byly plné šancí, branek a zvratů, nic nebylo předem jasné, ať už jsme narazili na favorita nebo na tým ze spodních pozic tabulky. Příležitost dostali všichni, kteří se turnaje zúčastnili.

Přehled jednotlivých výsledků SK:

Termín 17. 9. 2025 (středa) Pořadatel: Dobrochov-Určice (hřiště Kelčice)

18:00 Určice/Dobrochov – Dřevnovice/Víceměřice 3:5

Termín 27. 9. 2025 (sobota) Pořadatel: Dřevnovice/Víceměřice (hřiště Dřevnovice)

08:00 SK Dřevnovice/Víceměřice – FC Zavadilka 1:6

09:00 SK Dřevnovice/Víceměřice – TJ Horní Štěpánov 6:3

Termín 8. 10. 2025 (středa) Pořadatel: Dřevnovice/Víceměřice (hřiště Víceměřice)

17:00 SK Dřevnovice/Víceměřice – FC Daniels Stavby 10:4

18:00 K Dřevnovice/Víceměřice – BF Prostějov 5:0

Termín 22. 10. 2025 (středa) Pořadatel Vrbátky (hřiště Vrbátky)

17:00 FK Vrbátky – SK Dřevnovice/Víceměřice 6:3

Termín 29. 10. 2025 (středa) Pořadatel: Dřevnovice/Víceměřice (hřiště Kelčice)

17:00 SK Dřevnovice/Víceměřice – MK Vranovice-Kelčice 4:8

18:00 SK Dřevnovice/Víceměřice – FK Skalka 2011 5:7

Děkujeme Všem, co přispěli i málem k činnosti a rozvoji našeho SK včetně zajištění, děkujeme Obecnímu úřadu Víceměřice a také díky za dobrou spolupráci s ostatními spolky obce, především hasičům, kteří nám také vždy vyšli vstříc při organizování akcí.

Přehled plánovaných akcí:

- 10.12.2025** (od 18:00 hod.) v hospodě v Bloudníku (členská schůze: volební)
10.01.2026 hospody v Bloudníku (zabíjačka)
27.02.2026 košíkárna (maškarní ples)
11.07.2026 hřiště za Domovem u rybníka (MEXICO CUP 07/2026)

A protože v neděli 30. 11. 2025 byla 1. adventní neděle, tak Vám chci všem popřát krásné svátky vánoční s rodinou, přáteli a všemi, na kterých Vám záleží. Určitě si najdete čas se aspoň na chvíli zastavit a vnímat tu pohodu a klid. A do nového roku Vám přeji hlavně pevné zdraví, radost ze života a z maličkostí a vstup tou správnou nohou.

Lad'a Fialka, předseda SK-Mexiko

ZE ŽIVOTA KNIHOVNY

Vážení a milí čtenáři, vážení spoluobčané, ráda bych vás touto cestou informovala o novinkách v naší obecní knihovně. V loňském roce jsme museli vyřadit část starších knih z důvodu změny knihovnického programu. Současně však byly zakoupeny nové knihy a nadále využíváme také knihovní fond z Prostějova.

V letošním roce přijal pozvání do obecní knihovny člen Obce spisovatelů pan František Tylšar, který daroval do obecní knihovny své napsané dvě knihy. Interiér knihovny prošel výraznou proměnou. Díky úpravám se zlepšilo uspořádání prostoru pro děti i dospělé a vznikla příjemná klidová zóna určená k četbě i posezení návštěvníků.

Uděláte-li si chvíli času, srdečně vás zveme k návštěvě. Věříme, že si vyberete z naší nabídky něco, co vás potěší. Přeji vám klidné a radostné vánoční svátky a do nového roku především hodně zdraví, štěstí a vzájemného porozumění.

Jarmila Janušková, knihovnice



Nová atmosféra v knihovně

ZE ŽIVOTA FARNOSTI

Slovo duchovního správce

Ad venio – když zadáme tento výraz, označující Advent, do vyhledávače, vysvětlí nám, že to znamená „příchod k...“ Dalo by se říci: nějaké napojení na něco důležitého – nebo spíše něčeho důležitého. Právě takto to pojala zřejmě jistá britská firma, která podle toho zvolila svůj název, neboť se zaměřuje na inženýrské sítě – zpřístupňuje to důležité. Můžeme i my se letos zaměřit na

zpřístupnění toho důležitého – nikoliv nějakého předvánočního marastu. Stále prožíváme Jubilejní rok naděje a v této naději, že přichází náš Pán, se zaměříme na zpřístupnění Jemu ve svém srdci a tím i v srdcích všech kolem nás.

Takto prožitý Advent i následující dobu vánoční vám všem ze srdce vyprošuji a k tomu vám žehnám.

P. Marek F. Glac, farář

Potraviny Coop

Vážení zákazníci, je tu poslední měsíc roku a s ním blíží se Vánoce a Silvestr. Aby vám odpadla alespoň nějaká starost při shánění dáreků, zásob jídla, tak vám opět nabízíme možnost objednání pečiva, knedlíků, salátů balených po 450 g nebo 1 kg, ale také si můžete nechat nakrájet uzeninu a vyhnout se tak čekání ve frontě. Máme velký výběr kolekcí, dárková balení vín a piva. Na zabalení vánočních dáreků u nás najdete balící papír nebo dárkové tašky.

Všem našim zákazníkům přejeme krásné prožití vánočních svátků a hodně zdraví do nového roku.

Za kolektiv prodavaček

*Lenka Jiráková,
vedoucí prodejny COOP HB*

VÁNOČNÍ PRODEJNÍ DOBA COOP HB VÍCEMĚŘICE

| | | |
|---------|------------|------------|
| Neděle | 07.12.2025 | ZAVŘENO |
| Neděle | 14.12.2025 | ZAVŘENO |
| Neděle | 21.12.2025 | 7,00–10,00 |
| Středa | 24.12.2025 | 6,30–11,00 |
| Čtvrtek | 25.12.2025 | ZAVŘENO |
| Pátek | 26.12.2025 | ZAVŘENO |
| Středa | 31.12.2025 | 6,30–11,00 |
| Čtvrtek | 01.01.2026 | ZAVŘENO |



Rok změn a vzpomínek v naší obci

Přijmi to, co je. Nech odejít to, co bylo. Netrap se tím, co změnit nelze. Měj víru v to, co přijde.

Čas rychle plyne. Rok utekl jak voda a budeme bilancovat, co nám rok přinesl, jaké změny nastaly a také, co nám tento rok vzal. Již od začátku roku sledujeme, jak se mění okolí obce z důvodu výstavby nové tratě. Na Zhánělovo budeme vzpomínat už jen z fotografií. Na staveništi se objevují hromady hlíny a mezi nimi se budují nové cesty. Hlavně komentujeme poničený chodník a cestu ke hřbitovu. Máme sice možnost využívat novou obslužnou cestu směrem na Němčice, ale i tak je zde stále velký provoz nákladních aut a s tím související nepořádek. I když se firma snaží cestu opakovaně čistit, moc to nepomáhá. A tak si vždy vzpomenu, když jsem na jaře umývala okna do ulice a šel kolem pracovník ze stavby. Tak se jen usmíval a řekl mi: „To nemá cenu, paní, ještě aspoň 4 roky se zde bude prášit.“ Vzpomínáte ještě na plakáty k různým akcím, na kterých bylo uvedeno: „akce se koná ve Svodnici na chatě“? Tak takové už nebudou! Je jen otázkou, jestli dočasně nebo již natrvalo. Chatu nám sice vzali, ale vzpomínky nám nikdo nevezme, ty nám zůstanou. Díky sms - zprávě od hasičů jsme se dozvěděli o chystané akci. A tak v sobotu 1. 11. jsme se někteří přišli symbolicky rozloučit s chatou ve Svodnici. Konal se zde poslední táborák. Chata už sice byla bez elektřiny, ale poradili jsme si osvětlením loučemi, čelovkami a mobily. V blízkosti plápolajícího táboráku jsme na sebe viděli dobře. Na akci se

sešli občané různých věkových kategorií. Každý má jiné vzpomínky spojené s chatou. Ve Svodnici u chaty se konalo hodně akcí. Nejen já vzpomínám na hodové zábavy, které se konaly vždy na začátku května. Tyto vzpomínky jsou staré skoro padesát let. Termín konání zábavy vyšel většinou tak, že nejdříve jsme v Němčicích nad Hanou šli v lampionovém průvodu u příležitosti oslavy výročí osvobození ČR. Po ohňostroji jsme šli pěšky do Víceměřic, kde se konala hodová zábava. Tyto zábavy byly hojně navštěvované i lidmi z okolí. Vždyť, kdo by nechtěl být na první venkovní zábavě v roce? A když vyšlo počasí, byla to vždy vydařená akce. Oblíbenou akcí byly tzv. hasičské výlety. Hodně akcí se zde pořádalo pro děti. Hasiči ve spolupráci s obecním úřadem zde pořádali zábavná a sportovní odpoledne u příležitosti zahájení nebo pak ukončení prázdnin. Ve Svodnici bylo mnoho možností jak vytvořit zajímavé trasy, na kterých byla řada stanovišť, kde se plnily různé úkoly. Několikrát byly vytyčeny i trasy pro kola nebo koloběžky. Chata byla využívána i v zimě. V dobách, kdy ještě padalo více sněhu a který se udržel, nemeškali hasiči a ihned chystali zimní závody na lyžích nebo saních, bobech. Občané byli o akci informováni hlášením místního rozhlasu. A sešlo se hodně lidí. Po závodech se šlo do chaty. Zde už bylo zatopeno, nachystán teplý čaj a občerstvení. Na tanečním parketu byly postaveny stupně vítězů. Někteří mají možná doma ještě schované medaile nebo diplomy. I první sjezdy

rodáků se konaly ve Svodnici u chaty. Několikrát k chatě doletěl rej čarodějnic a čarodějů. Všichni se předvedli na tanečním parketu a každý musel na improvizované kladině předvést „holubičku“. Pro všechny byly připraveny hry a čarodějnické občerstvení, možnost opékání špekáčků. Na závěr byla upálena čarodějnice. Hodové zábavy pak vystřídala hodová odpoledne, která byla spojována se soutěží o nejlepší hodový koláč. Několik let se v polovině prázdnin konala akce „pyžamová party“. Velká účast návštěvníků opakovaně potěšila i pořadatele Rockové Svodnice. Někteří občané si vzpomenu na soukromé oslavy narozenin nebo se zde konalo i několik svatebních oslav. Někteří žáci devátých tříd zde slavili ukončení školní docházky. I maturita je důvodem k velké oslavě, a tak se zde konalo i několik maturitních večírků. Zahrádkáři zde měli občas výroční schůze. Chata byla výchozím i cílovým místem pro Víceměřický výšlap.

Každý si vzpomene na něco jiného, ale já si osobně myslím, že nejoblíbenější zábavou ve Svodnici na různých akcích bylo vždy přetahování lanem. Soutěžily nejdříve děti mezi sebou, ale nako-

nec to rodiče nevydrželi a přetahovali se děti a rodiče. Prostě „bez lana“ by to nebyla ta správná akce.

Špatný stav chaty způsobil, že většina akcí se postupně ze Svodnice přesouvala a začal se více využívat Bloudník. Některá setkání občanů se konají i v parku za kapličkou. A kdo ví, do budoucna budeme možná využívat i prostory za obchodem v areálu, kde již navštívujeme muzeum, a dokončuje se nová hasičská zbrojnice. Snad si lidé najdou cestu na další akce v nových prostorách.

Během adventu a vánočních svátků si budeme navzájem přát. A co si lidé nejvíce přejí? Zdraví – kdo se těší dobremu zdraví, je bohatý, ačkoliv o tom ani neví. Dalšími přáními jsou hodně radosti, spokojenosti a štěstí. Štěstí si každý představuje jinak. Pro někoho je štěstí, když mine lékárnu, protože ho nic nebolí. Mine obchod, protože všechno má a jde domů, protože ho tam někdo čeká. Lidské štěstí, to je taková šňůra, na kterou navlékáme malé korálky, taková malá štěstíčka. A čím jsou drobnější a čím je jich víc, tím je to naše štěstí větší a větší.

Margita Mězlová, kronikářka obce

INFORMACE PRO OBČANY

Vánoční stromky

Od 6. ledna do 19. ledna 2026 bude přistaven kontejner k likvidaci vánočních stromků. Do kontejneru v tomto období prosíme vřazovat pouze vánoční stromky.

Muzeum

V sobotu 13. a 20. prosince bude pro Vás otevřena speciální expozice, a to Vánoce v muzeu.

Poplatky za komunální odpad

Sazba poplatku pro poplatníka, tj. fyzická osoba přihlášená v obci nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce činí 900,- Kč, poplatek za psa 100,- Kč.

Poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději do 31. března 2026. Poplatky provádějte formou převodu finančních prostředků na účet obce, číslo účtu obce 184 042 845/0300, variabilní symbol uveďte číslo popisné vašeho domu nebo v pokladní dny na obecním úřadě.

Školní sraz jednotřídky ve Víceměřicích



Školní sraz jednotřídky

Každé ráno vidím na autobusových zastávkách v naší vesnici čekat na autobus spoustu dětí s aktovkami na zádech. Jedou do školy do sousedních Nezamyslic. A většina z těch malých školáků netuší, že jejich babičky a dědové navštěvovali svoji školu u nás, ve Víceměřicích.

Základní škola měla v naší obci dlouhou tradici a během let se v ní vystřídalo mnoho žáků a taky učitelů. Tím posledním byl pan učitel František Veselý. Do jednotřídky ve Víceměřicích nastoupil v roce 1967 a na pozici učitele – ředitele vzdělával a vychovával své žáky až do ukončení školního vzdělávání v naší obci. I když se to zdá neskutečné, je to už padesát let. A to je pořádný důvod si školní léta připomenout, třeba setkáním.

18. října 2025 se Sraz žáků jednotřídky ve Víceměřicích uskutečnil a bývalí spolužáci tak měli možnost se po letech potkat. Posezení v hostinci v Bloudníku vystřídala prohlídka bývalé školní budovy – nyní MŠ, a také návštěva místního hřbitova se vzpomínkou na všechny, kteří už na setkání nemohli přijít.

Pozvání na školní sraz přijala a vzpomínat spolu s ostatními přišla i manželka místního pana učitele, paní Jaroslava Veselá.

Povídání a vzpomínání na dávno uplynulé roky nebralo konce, a protože se určitě na všechny vzpomínky nedostalo, v pravidelném setkávání budou všichni bývalí žáci jednotřídky ve Víceměřicích pokračovat.

Ivana Soušková a Jarmila Janušková

Modernizace trati Brno–Přerov, 4. stavba Nezamyslice – Kojetín

Stavba dvoukolejné elektrifikované trati byla zahájena koncem května 2025. V katastru obcí Víceměřice a Němčice nad Hanou byly zahájeny práce přednostně v červnu 2025. Postupně byly budovány přístupové cesty na stavenišťe podél stávající železniční trati, a to v oblasti Kozlova – příjezd k brněnskému portálu budoucího tunelu, v oblasti myslivny v Němčicích, podél toku Žlebůvky a podél stávající železniční trati do oblasti zářezu v Němčicích. Po provedení archeologických průzkumných prací byly zahájeny skrývky a odvozy orničních vrstev v nové stopě trati. Bylo zahájeno těžení předvýkopu tunelu

o celkovém objemu 220 000 m³, nejprve na němčické a poté na víceměřické straně. V předvýkopu tunelu se kromě zemních prací provádí také zpeňování svahů stříkaným betonem a pomocí tzv. hřebíkování. Nyní probíhá otevírání zářezu budoucí trati v Němčicích nad Hanou. Ve Víceměřicích se bude budoucí trať nacházet zejména v násypu. Z tohoto důvodu probíhá i vrstvení konsolidačních (zátěžových) násypů v místě budoucích mostů (železniční nadjezd na konci ulice Za školkou, přes potok Brodečku, železniční nadjezd u hřbitova a železniční most u myslivny v Němčicích) a také za-

kládání a vrstvení budoucích násypů. Důležitou součástí stavby je také přeložka silnice III/4335 o délce cca 1,10 km v místě křižovatky Hruška.

Co nás čeká v roce 2026?

Již v zimních měsících budou zahájeny práce na speciálním zakládání tunelu. Jedná se o tzv. podzemní stěny o délce až 20 m, které se budou hloubit z obou stran tunelu směrem k jeho středu. Tyto práce začnou na němčické straně. S časovým odstupem budou ve stejném směru realizovány budoucí stropy tunelové konstrukce, proběhne vytěžení prostoru tunelu pod statickou ochranou železobetonových stropů a začnou probíhat práce na podlahách tunelu a tunelovém vnitřním ostění. Celková délka dvoukolejného tunelu bude 744 m.

Mimo Němčický tunel budou stavaři pokračovat ve vrstvení železničních násypů, vytěžování železničních zářezů, a to zejména hlavního zářezu v Němčicích nad Hanou. Probíhat bude také budování násypů v Měrovicích a v dlouhém oblouku do Kojetína.

Souběžně proběhnou práce na výstavbě železničních mostů - od pilotového založení přes spodní stavby až po nosné konstrukce.

Nejzajímavějšími objekty tohoto projektu budou Němčický tunel, čtyřpólový dvoukolejný železniční most přes Žlebůvku a silnici II/433 před budoucí zastávkou v Němčicích nad Hanou a železniční most u hřbitova ve Víceměřicích a v místě současné křižovatky Hruška.

V dalších letech budou přibývat stavební práce také na technologických budovách, protihlukových stěnách, nástupištích a přestupních terminálech, silničních komunikacích, trakčním vedení, zabezpečovacím a sdělovacím zařízením a výstavbě nového kolejiště.

Stavba bude probíhat až do roku 2029 s předpokládaným zprovozněním nové trati na konci roku 2028. V roce 2028 dojde i ke zrušení stávající železniční trati. Po dobu přerušeno železničního provozu bude dopravní obslužnost zajištěna náhradní autobusovou dopravou, stejně jako v letošním roce.



Kopání němčického tunelu

V příštím roce by měla být rovněž zahájena výstavba trakční napájecí stanice Nezamyslice, jejímž předmětem je

zajištění budoucího trakčního napájení a rozvodů vysokého napětí.

Ing. Libor Lacheta, ředitel výstavby



Různé pohledy na výstavbu železnice za naší obcí

USNESENÍ

Usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Víceměřice dne 8. 9. 2025

30/1/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje program 30. zasedání zastupitelstva obce.

30/2/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje ověřovatele zápisu Jaroslava Ryšku a Bc. Jarmilu Zbožínkovou.

30/3/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje dofinancování nepedagogického pracovníka v částce 48.000,- Kč do konce roku 2025.

30/4/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje pro rok 2025 odvod z fondu investic Domova u rybníka do rozpočtu Obce - odpisy ve výši 90 % z příspěvku - tj. 2,206.458,90 Kč.

30/5/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje rozpočtové opatření Domova u rybníka č. 3/2025.

30/6/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje rozpočtové opatření obce č. 7/2025 dle přílohy.

30/7/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace, uzavřenou mezi Olomouckým krajem, IČ: 60609460, DIČ: CZ6069460, Jeremenkova 40a, 779 00 Olomouc a Obcí Víceměřice, IČ: 00288888, DIČ: CZ00288888, jejímž účelem je poskytnutí finančního příspěvku na výsadbu zeleně v obci a zároveň dofinancování výsadby z vlastního rozpočtu.

30/8/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene, která má být uzavřena mezi Obcí Víceměřice, IČ:

00288888 DIČ: CZ00288888, Víceměřice 26 a EG.D, s.r.o., IČ: 21055050, CZ21055050, Lidická 1873/36, Brno, a to za účelem umístění distribuční soustavy - kabelové vedení NN v souvislosti se stavbou "Víceměřice, rozšíření DS NN, Polášek". Věcné břemeno bude umístěno na pozemku par. č. 436/2, LV č. 1 k.ú. Víceměřice, jednorázová náhrada ve výši 2.000,- Kč.

30/9/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene č. PR-014330068473/001-ADS, která má být uzavřena mezi Obcí Víceměřice, IČ: 00288888, DIČ: CZ00288888 a EG.D., s.r.o. IČ:21055050, DIČ: CZ21055050, Lidická 1873/36, Brno, a to za účelem umístění distribuční soustavy - kabelové vedení NN, pojistkové skříně NN v souvislosti se stavbou "Víceměřice, obnova k. NN, obec". Věcné břemeno bude umístěno na pozemcích par. č. 21/1, 436/2, 436/5, 473/1 v k.ú. Víceměřice.

30/10/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. E617-S-2371/2025, která má být uzavřena mezi Obcí Víceměřice, IČ: 00288888, DIČ: CZ00288888, Víceměřice 26 a Správou železnic, státní organizace, IČ: 70994234, DIČ: CZ70994234, Dlážděná 1003/7, Praha Nové Město. Věcné břemeno se zřizuje v souvislosti se stavbou "Modernizace trati Brno-Přerov, 4. stavba Nezamyslice - Kojetín", dotčené jsou pozemky ve vlastnictví Správy železnic, par. č. 127/9, 127/14,

138/3, 140/110, 139/2, 140/108, LV č. 74 v k.ú. Víceměřice. Obsahem věcného břemene bude právo Budoucího oprávněného umístit, provozovat, opravovat a udržovat "Stavbu SO 22-50-14 úprava rozvodů nn a VO Víceměřice" a Budoucího povinného výkon těchto práv strpět. Výměra dotčených nemovitostí činí 438 m². Budoucímu povinnému bude vyplacena jednorázová náhrada ve výši 100,- Kč bez DPH.

30/11a/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje vyhlášení výběrového řízení a provedení výběru firmy na demolici Chaty ve Svodnici.

30/11b/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje převod majetku Domova u rybníka Víceměřice, p.o. do majetku Obce - jedná se o část budovy a pozemku p.č. st. 16/2 o výměře 22,4 m², které byly předány do hospodaření 30. 10. 2020. Termín do 1. 10. 2025.

Usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Víceměřice dne 20. 10. 2025

31/1/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje program 31. zasedání zastupitelstva obce.

31/2/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje ověřovatele zápisu Petra Buriánka a Jarmilu Hubenou.

31/3/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje rozpočtové opatření Domova u rybníka č. 4/2025.

31/4/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje rozpočtové opatření obce č. 8/2025 - viz. příloha.

31/5a/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje Smlouvu o dílo, uzavřenou mezi Obcí Víceměřice, IČ: 00288888, DIČ: CZ00288888, Víceměřice 26, 798 26 a firmou Hodostav, s.r.o., IČ: 22368850, DIČ: CZ22368850, Dobromilice 345, předmětem této smlouvy je demolice chaty ve Svodnici, par. č. st. 225 a 297/7 v k.ú. Víceměřice za cenu 401.121,50 Kč včetně DPH.

31/5b/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje Příkazní smlouvu uzavřenou mezi Obcí Víceměřice,

IČ: 00288888, DIČ: CZ00288888, Víceměřice 26 a Bronislavem Mrkvou, IČ: 03323269, Pivín 221, předmětem smlouvy je stavební dozor při akci "Odstranění stavby - budovy bez čísla popisného na pozemku par. č. st. 225 v k.ú. Víceměřice", dohodnutá úplata je 10.000,- Kč měsíčně.

31/6/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje Darovací smlouvu uzavřenou mezi Obcí Víceměřice, IČ: 00288888, DIČ: CZ00288888, 798 26 Víceměřice 26 a Olomouckým krajem, Jeremenkova 40 a, 779 00 Olomouc, předmětem smlouvy je dar ve výši 10.000,- Kč, který bude využit na výdaje spojené s vybavením jednotky SDH.

31/7/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje nájemní smlouvu, uzavřenou mezi Obcí Víceměřice, IČ: 00288888, CZ00288888, 798 26 Nezamyslice a Josefem Krajčíkem, Víceměřice č.p. 68, předmětem nájmu je obecní pozemek par. č. 438 o výměře 0,77 m² za cenu 1000,- Kč ročně.

31/8/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje nabídku firmy Movyto.cz na opravu odpočívek v katastru obce za cenu 36.300,- Kč.

31/9/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje vyřazení faktury č. 23 z roku 2024 na částku 1388,- Kč Nášgard, s.r.o., Těšice - jako nedobytnou pohledávku.

31/10a/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje žádost Zbyňka

Matouška o předláždění vjezdu do rodinného domu č.p. 130 na vlastní náklady.

31/10b/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje neposkytnutí finančního daru mobilnímu hospici "Nejste sami".

31/10c/2025 – Zastupitelstvo obce Víceměřice schvaluje nabídku firmy Movyto.cz na zhotovení kuchyňské linky do hasičské zbrojnice.

CO MAS HANÁCKÝ VENKOV PŘINÁŠÍ VAŠÍ OBCI

Místní akční skupina **MAS Hanácký venkov, z. s.** dlouhodobě podporuje rozvoj našeho regionu i jednotlivých obcí. Díky spolupráci s místními podniky, spolky, školami, obcí i občany se daří realizovat projekty s významnou dotační podporou.

V obci **Víceměřice** se v poslední době podařilo uskutečnit několik důležitých aktivit:

Technologický rozvoj místní firmy

Modernizace firemní infrastruktury – wi-fi síť, serverové zázemí a pořízení notebooku – byla podpořena částkou **240 000,- Kč** z programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost.

Bezpečnější pohyb pěších

Obec dokončila výstavbu nového chodníku, vjezdů a nástupní plochy autobusové zastávky u silnice III/4335. Projekt obdržel dotaci **1,4 milionu Kč** z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP).

Příměstské tábory pro děti

S podporou projektu MAS financovaného z programu **Zaměstnanost plus** proběhl v obci jeden turnus příměstského tábora. Na území MAS se během léta uskutečnilo celkem **25 táborů**, které pokryly celé prázdniny a pomohly rodičům zajistit péči o děti.

Podpora místních hasičů

Sbor dobrovolných hasičů Víceměřice získal **81 200,- Kč** na zřízení pracovní vedoucího mládeže z programu Společná zemědělská politika.

Energetické úspory pro domácnosti

Díky realizovaným projektům v rámci programu **Nová zelená úsporám Light**, se kterými MAS všem občanům aktivně pomáhá, byly v obci provedeny úsporné úpravy na rodinných domech v hodnotě více než **2,3 milionu Kč**.

Spolupráce s mateřskou školou

MAS dlouhodobě spolupracuje také s místní **mateřskou školou**, která je zapo-

jena do projektu Místní akční plán vzdělávání v ORP Prostějov IV. S projektovou podporou kanceláře MAS školka realizuje projekt šablon „**Personální podpora MŠ Víceměřice V**“, financovaný z Operačního programu Jan Amos Komenský.

MAS je připravena pomoci každé obci, spolku, podnikateli i občanům s jejich projekty a záměry.

<https://mas.hanackyvenkov.cz/>

*Lenka Štěpánková,
ředitelka MAS Hanácký venkov*

KRONIKA 2025

Významné životní jubileum

| | |
|--------|---|
| 93 let | Malčíková Milada |
| 91 let | Mézlová Vlasta |
| 90 let | Pekárková Anna Petr Rostislav |
| 89 let | Novotná Anežka |
| 87 let | Kohnová Julie Novotná Marie |
| 86 let | Nemelová Jana Vránová Anna |
| 80 let | Kočí Alena |
| 75 let | Konečný Josef Mrvcová Eva Novotná Alena |
| 70 let | Krejčí Jan Navrátilová Dagmar |
| 65 let | Ptáčková Ludmila |
| 60 let | Veselý Luděk Ruszóová Věra Malčíková Jiřina |

*V seznamu jubilantů jsou uvedeny jen osoby,
které souhlasily se zveřejněním.*

Pozvání na připravované akce 2025

- 13. 12. 2025 Vánoční trhy v Domově
- 21. 12. 2025 Setkání u stromečku
- 27. 12. 2025 Pochod z Kozlova až na Předinu
- 31. 12. 2025 Ohňostroj
- 31. 12. 2025 Vítání Nového roku na Kozlově

Pozvání na připravované akce v roce 2026

- 10. 1. 2026 Zabíjačkové hody
- 16. 1. 2026 Hasičský ples
- 17. 1. 2026 Dětské šibřinky
- 31. 1. 2026 Zeliáda – degustace konzervovaných výpěstků
- 14. 2. 2026 Ostatky
- 27. 2. 2026 Maškarní ples
- 14. 3. 2026 Gořalka roku
- 15. 3. 2026 Setkání seniorů
- 4. 4. 2026 Velikonoční výstava



SDH Víceměřice ve spolupráci s Obcí Víceměřice

si Vás dovolují pozvat na tradiční

SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ

ve středu 31. prosince 2025

před zámekem ve Víceměřicích

Začátek je již v 17,00 hodin.

Občerstvení zajištěno. Přijďte včas!

PF 2026

At jsou vaše svátky
plné klidu, radosti
a krásných společných
chvil.

Zastupitelstvo obce Víceměřice

Vydala OBEC VÍCEMĚŘICE. Redaktoři: pracovníci obecního úřadu, členové zastupitelstva. Fotografie: Marcela Iránková, Matefská škola, Domov u rybníka a občané obce.

Periodický tisk územního samosprávného celku obce Víceměřice. Vydává obec Víceměřice 4x ročně v nákladu 180 ks, MK ČR E 21523. Víceměřice 26, 798 26 Nezamyslice. Datum vydání: 8. 12. 2025. Za uvedené články si odpovídají autoři sami a nemusí se vždy ztotožňovat s názory redakce. Zlom, sazba a tisk: Computer Media s.r.o.; www.obecni-noviny.cz. www.vicemerice.cz, +420 582 388 106.